

80后美发师李伟

奉献爱心 收获快乐



李伟为老人理发 杨显郁 摄

“大爷，您想剪个什么发型？”15日上午，志愿者李伟又带着理发工具，来到平城区清远街道清远西街社区，为60岁以上的老人免费理发。社区大厅内，不少老人都在等着他。

“剪了头发精神多喽！”74岁的李大爷一边对着镜子欣赏着刚理的新发型，一边向志愿者们表示感谢。李大爷年龄

大了，出行不便，社区就组织志愿者每月为其免费理发，帮助老人解决“头”等大事。李大爷说，志愿者已为其提供了两次免费理发服务。“感谢李伟、申三玲、孙燕这三名社区志愿者，他们定期来社区为老人们免费理发，老人们反响很好。”清远西街社区党支部书记孔彩霞说。从孔彩霞口中得知，李伟是一名资深美发造型设计师，主要负责理发，申三玲和孙燕帮忙打下手。

李伟今年41岁，是内蒙古人，从事美发行业已经20多年，如今自己经营着一家美发店，还和朋友一起开了一家美发培训学校，日子过得充实而幸福。李伟说，小时候家里穷，13岁以前没去过理发店，都是母亲在家里给自己理发。有一次，李伟想理个时髦点的发型，但是理完后，他看着镜子里自己的“锅盖头”欲哭无泪，被同学取笑了好久。打那以后，李伟就暗自下决心要学习理发，长大后当一名美发师。

1998年，李伟离开家乡，只身来到大同，没有技术、没有学历，找工作到处碰壁，最终在一家工地当起了小工。每天拖着疲惫的身体回到宿舍后，他常常问自己：“难道这就是我要的生活吗？”之后，李伟到北京学习美发，但是一连40多天，没有一家美发店愿意收留他。李伟主动为

美发店免费打扫卫生、清理毛巾，为顾客端茶倒水……终于，一家美发店的老板被他的辛勤付出所打动，让他留下当了学徒。凭借踏实、肯干、认真的态度，李伟得到了老板赏识，逐渐从学徒成长为店长。与此同时，他的美发技术、见识谈吐也得到很大提升。

2002年，李伟回到大同开了一家美发店，自己当起了老板。凭着精湛的技术和吃苦耐劳的精神，很快得到了顾客的信任，美发店越做越大，顾客也越来越多。当他看到社区一些困难老人、残疾人等群体普遍面临理发难问题，李伟主动找到社区，提出愿意为他们提供免费理发服务，尽自己的绵薄之力。

“看到老人们理完发露出满意的笑容，我觉得自己的付出非常值得。奉献爱心，收获快乐，我会一直做下去。”李伟说。

本报记者 杨显郁



七旬村民写来感谢信

医者仁心令人赞

本报讯（记者 张志忠）“是你们的专业、敬业和用心，为我治好了疾病，现在我已经痊愈回家。你们善待患者的职业态度让我终生难忘。”日前，广灵县梁庄镇东福窑村71岁村民张巨贵将一封感谢信寄到本报编辑部，感谢他在市五医院普外科治疗期间，医护人员对他无微不至的关怀和照顾。

11月3日，张巨贵突然肚子疼，被县医院初步诊断为阑尾炎，急需进行手术

治疗。当天夜里，家人用车把老人送到市五医院，经过紧急救治后，老人从急诊科转到普外科进行后续治疗。普外科主治医生牛晓明通过检查和症状分析，认为张巨贵患的并不是阑尾炎，而是急性肠梗阻。鉴于老人的身体情况，他采取了更符合患者情况的保守治疗方法，通过输液和从鼻孔中插入胃管，进行消炎及胃肠减压治疗。之后，张巨贵被安排在普外科一区病房。插管过程中，护士

解慧晶温和地开导老人，动作轻柔又迅速。治疗期间，护士长霍建芳每次到病房都关切地叮嘱老人，身体好点要经常走动，以促进肠胃蠕动。

经过一周的住院治疗，张巨贵老人康复痊愈。

16日上午，记者将感谢信转送给市五医院普外科一区的医护人员。医护人员纷纷表示，患者痊愈出院对他们来说就是最大的褒奖。

司法关怀 寒冬送暖

云冈区检察院向10人发放司法救助金

本报讯（记者 孙露）“感谢云冈区检察机关为我们申请司法救助，不仅解了燃眉之急，更让我们对未来的生有了希望。”12月15日，云冈区检察院举行国家司法救助金公开集中发放仪式，向10名申请司法救助、生活困难的被害人或家属发放共计10万余元的司法救助金。

为有效帮助解决因案受困、因案致贫的被害人及其家属生活困难问题，充分落实国家司法救助制度，此次救助的对象主要是针对部分案件未侦破，犯罪嫌疑人、被告人没有赔偿能力或赔偿能力不足，致使受害人及其家属依法得不到有效赔偿，通过司法救助让受害人摆脱困境，重树生活信心。

下一步，云冈区检察院将进一步拓宽司法救助渠道，持续精准施策，确保检察环节“应救尽救”“应救即救”，积极将司法救助融入社会救助格局，不断优化提升司法救助工作理念，让群众从公开、透明、公正的司法活动中感受到检察为民的担当和司法关怀的温度。



长时间疲劳驾驶 打盹间车翻货损

本报讯（记者 辛雅君）疲劳驾驶会导致驾驶员的注意力和判断力受到影响，出现动作迟缓、判断失误，从而引发交通事故。近日在孙右高速上，一名驾驶员因开车时打瞌睡，将车翻到路旁深沟。

近日，孙右高速上发生一起厢式货车侧翻的交通事故，车厢内的货物大量倾洒。山西高速交警二支队六大队民警到达现场后，发现一辆轻型厢式货车侧翻在道路右侧深沟内，现场一片狼藉，庆幸的

是驾驶员系了安全带，人未受伤。

经调查，货车驾驶员王某某于前一天晚上从河北邢台出发，仅在上一个服务区休息了片刻，行驶至事发路段时已行驶近600公里的路程。由于过度疲劳，王某某在行车过程中打瞌睡，导致车辆侧翻至路外，车辆及所载货物严重受损。

交警认定，由于驾驶员王某某过度疲劳仍继续驾驶机动车，负本次事故的全部责任。

禁毒防艾宣传进校园

本报讯（记者 郑林）12月15日，平城公安分局禁毒大队的民警们带领平城区社区戒毒（康复）服务中心的彩虹社工，走进平城区23小，以“禁毒防艾 你我同行”为主题，开展禁毒宣传教育活动。

活动中，民警和彩虹社工播放了禁毒动画短片，讲解了毒品的危害、如何避免毒品诱惑，以及艾滋病与毒品的关系等相

关知识，引导同学们预防艾滋、远离毒品，树立自我保护意识。民警和彩虹社工还展示了仿真毒品模型，让同学们更直观地认识毒品的样式、种类。

活动结束后，同学们纷纷表示，通过活动提高了自身识毒、防毒、拒毒的意识，在今后的学习生活中，珍爱生命、防范艾滋、远离毒品。



12月15日，蒙地豪建筑有限公司为新荣区花园屯镇镇川学校、三墩小学送来猪肉、白条鸡、鸡蛋、牛奶、饼干、蔬菜、水果等慰问品，向两校师生献上一片爱心。

图为孩子们搬运爱心物资。

本报记者 于宏 摄